

# 老电扇年近三十,至今风力还很猛

## 网友笑称:产品质量太好,厂家被迫转行 晒家电“传家宝”请@我们

一台电风扇能用多久?29年前,长沙杨女士家买了一台“天价”电风扇,至今仍能正常使用。随着岁月流逝,当年的生产厂家早已转行,年轻的工人甚至不知道自家工厂还产过电扇。日前,此事被网友上传微博后引发一股“老电器怀旧风”,有网友笑称,“质量太好,30年不坏,所以厂家才转行了啊!”

这是一台金属台式电风扇,灰色底座,蓝色叶片,支架上是一幅古代仕女图。透过一行模糊的小字还能依稀看出“天仙牌电风扇,湘潭电机厂制造。”29年过去了,电风扇的铁质叶片罩布满了锈迹,摇头旋钮早已不见,但依然能够正常工作。

杨女士说,那是1984年的夏天,舅舅买回了这台电风扇,被杨家人摆放

在了客厅的显眼位置。“那时候电风扇还是很稀罕的,花了150元,在当时是天价了。”

29年来,这台电风扇陪着杨家人度过了每一个夏天。“从来没有修过,风力比如今买的电扇还要大!”杨女士说,只要夏天结束,她就会把电扇擦拭干净套上布套保存。

记者联系到电扇的生产厂家:湘潭电机厂,这家企业主要生产电动机等产品,很多年轻工人都说,不知道厂家曾生产过电扇。最后,一名退休老员工证实了杨女士的说法,“十多年前确实生产过电风扇,但后来停产了。”得知年近3旬的电风扇依然正常,老师傅直言“感慨万千”。

■记者 陈昂  
实习生 李秋华 段俊芳



杨女士微博所晒的“古董”电风扇。

家有“传家宝”  
请你晒出来!

互动

杨女士骄傲地说:“现在的电器用上一两年就坏,咱们湖南的产品质量真不错,货真价实,不比当时上海、广州那些名牌电器差!”

读者朋友,您家中是否也有这种“传家宝”式的老家电呢?请通过新浪微博

@Hi都市报,与我们联系,将它们晒出来,大家一起怀旧。

都市快拍



## “步步惊鸡”

1月27日上午,长沙市韶山路桔园路立交桥北,长长的户外楼梯边依次挂着十来只腊鸡,在微风中轻轻摇晃,滑稽之余又让人忍不住担心。 记者 田超 摄

## 学校寄贺年卡附送成绩单 学生蹲点拦截“糖衣炮弹”

寒假来了,期末成绩出来了,一场学校、学生和邮递员之间的“猫鼠大战”正在激烈上演。1月30日,中南大学的张同学在微博上吐槽:学校给家长寄的新年贺卡中附送了期末考试成绩单,让他每天不得不蹲守在家门口拦截邮递员,生怕一不留神,贺卡就落入了父母手中。

已经是大学生了,还要不要让家长看到自己的成绩单?记者调查发现,六成受访大学生的选择都是“NO”。

### 蹲守家门口拦截邮递员

“学校给家长寄新年贺卡,是不是很有感动?别幼稚了,这是学校的‘高级黑’,贺卡里还夹着你的成绩单!”张同学说,学校此举比寄炸弹还狠呢,简直是一颗“糖衣炮弹”。

“我家住五楼,我每天跑上跑下好几趟,就是担心让我爸给碰到邮递员,让他先拿到我的成绩单。”家住长沙市芙蓉区雍景园小区的秦同学深有同感。

另一名网友在微博上痛陈:“连续两年,我都是在大年三十收到成绩单,两年都过得不安生!”

记者了解到,不单是中南大学,今年很多高校都别出心裁,改用印制有学校风景和祝福的新年贺卡,内页则夹上了学生成绩单。

### 应对策略五花八门

有些孩子“守株待兔”,另一些孩子

的对策是“防患于未然”。

“在辅导员收集家庭地址时,我和最好的朋友互换了家庭地址。”刘同学说。还有一个学生说,他填的是学生公寓的地址,父母是不可能收到的。

也有不敢篡改地址的,就和小区门卫搞好关系,只要邮件到了信报箱,门卫就“通风报信”,让学子早有准备。

“我的经验是,跟系里的辅导员搞好关系,然后让他别寄,把成绩单直接给你就行了,何必蹲守呢。”一名“过来人”在微博上支招。

### 该不该寄成绩单?PK很激烈

记者调查了中南大学、长沙理工大学等高校的数十名学生,六成受访者不赞成学校邮寄成绩单,并有拦截的打算。

“我们都满18岁了,不该还像对待中小学生一样,通知父母成绩。”刘倩怡同学说。

周静同学认为,学校邮寄成绩单是负责任的表现,家长可以依据成绩单,对大学生进行监督和提出建议。

湖南农大的吴玉宇教授则认为,学校用贺卡邮寄成绩单的形式,不仅温馨,也是对家长的尊重,有利于家长及时了解、掌握孩子在校的动态。当然成绩不代表一切,家长也不应该过分看重,要让孩子在大学全面发展。

■记者 贺卫玲 实习生 朱骊禧

## @ 网友热议

@不会游泳的稻草:学校这种做法真的很弱智,没有把学生作为一个独立的“人”来对待和培养,所对话的“监护人”其实早已经不是了。

@Hi-瑞小泽:我们的成绩单,都是老师直接以短信的形式发送至家长的手里……然后,你懂的……

@正版勾践:看来以后家长有必要和班主任搞好关系啊,考试后直接问班主任分数,免得小朋友出阴招。

@费费是个二货:我们学校就是这样,没收到信之前我妈就知道我成绩了,辅导员把我们的成绩发到群共享里头了,正好被我老母逮个正着。



## 华夏银行长沙分行招聘启事

华夏银行长沙分行入驻三湘大地即将满三年,秉承稳健经营、以质取胜的经营理念,各项业务得到全面稳健发展,目前下辖分行营业部、天心支行、窑岭支行、郴州二级分行和株洲支行共5个营业机构,拥有员工300余人,网点布局不断完善,业务规模持续壮大。我行计划在2013年增开3家同城支行、若干分行专业部室,现因业务发展需要,向社会进行公开招聘,欢迎各界有志之士与华夏银行共创新美好未来!

### 一、招聘岗位及人数

- 1、支行行长、营销部总经理;
- 2、支行副行长、营销部副总经理;
- 3、客户经理主管、客户经理;
- 4、公司、个人、国际、中小业务产品经理;
- 5、会计管理人员;
- 6、信息技术人员;
- 7、柜台会计人员;
- 8、大堂经理;
- 9、理财经理;
- 10、异地机构合规管理人员。

### 二、岗位基本条件

经济、管理类专业本科以上学历(信息技术人员需计算机或通信工程类专业),具有银行3年以上相关专业从业经历(柜台人员可放宽至经济类大专以上学历,银行柜台1年以上工作经历),具备岗位所

需资质证书;具有较好的语言表达、文字写作能力,能熟练操作办公系统,具备良好的敬业精神和职业道德,遵纪守法,敬业爱岗,有较强的事业心和责任感,忠于职守,坚持原则,合规经营;无违法违规行为和不良记录;无亲属在华夏银行工作。

特别优秀者,部分基本条件可适当放宽。

### 三、薪酬福利待遇

应聘人员录用后,在享有国家规定的各类社会保障的同时,华夏银行将提供优厚的薪酬福利待遇。

### 四、报名日期及应聘方式

- 1.报名时间:即日起至2013年2月28日。
- 2.有意者请登录华夏银行网站(www.hxb.com.cn),点击页面下方公告栏,进入华夏银行长沙分行招聘启事下载并填写我行规定格式的《应聘简历表》,简历内容需据实填写不留空项,附电子版寸照和近期全身生活照,发送至邮箱 hxcspz@163.com; 邮件主题和附件名称为:“姓名-年龄-应聘岗位”。
- 3.本行对应聘资料保密,恕不退还。本次招聘包括初试、笔试、面试、体检等程序,初审合格者我行将根据安排通知笔试,未通过初审者不再通知。招聘过程不收取任何费用,所有应聘人员应聘时发生的一切费用均由应聘人员本人自行承担。

客服电话: 95577 网址: www.hxb.com.cn  
地址: 长沙市芙蓉区五一大道389号华美欧大厦